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Die Stadtverordnetenversammlung 

der Stadt Hattersheim am Main 

XII. Wahlperiode 

 

Drucksache Nr. 0082/REF3/XII 
 

 

B e a n t w o r t u n g 

der Anfrage der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 

betreffend Sozialräume für Busfahrer/-innen 

Drucksache Nr. 0135/GRÜNE/XII 

 

  

 

Die Fragen werden wie folgt beantwortet:   

 

Frage 1: 

Welche Sozialräume stehen Busfahrer/-innen an den Bahnhöfen Eddersheim und 

Hattersheim derzeit zur Verfügung? 

 

Zu Frage 1: 

Busfahrerinnen und Busfahrer sind Beschäftigte der Main-Taunus-Verkehrsgesellschaft 

mbH und nicht der Stadt Hattersheim am Main. Die Beantwortung kann somit nicht vom 

Magistrat erfolgen. 

 

Es besteht jedoch eine Vereinbarung, dass die Toilettenanlage im Stadtpunkt am 

Hattersheimer Bahnhof auch vom Busfahrpersonal genutzt werden kann. 

 

Frage 2: 

In welchem Zustand befinden sich die vorhandenen Pausenräume und sanitären Anlagen 

für Busfahrer/-innen an beiden Standorten? 

 

Zu Frage 2: 

Siehe Antwort zu Frage 1. 
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Frage 3: 

Falls keine oder unzureichenden Einrichtungen vorhanden sind: Welche Planungen gibt 

es seitens der Stadt oder in Kooperation mit den Verkehrsbetrieben, um angemessene 

Sozialräume zu schaffen? 

 

Zu Frage 3: 

Siehe Antwort zu Frage 1. 

 

Frage 4: 

Welche Mindeststandards für Sozialräume (Pausenräume, Toiletten, ggf. 

Duschmöglichkeiten) müssen laut Arbeitsschutzbestimmungen für Busfahrer/-innen 

erfüllt werden? 

 

Zu Frage 4: 

Siehe Antwort zu Frage 1. 

 

Frage 5: 

Wie gestaltet sich die Zusammenarbeit mit den Verkehrsbetrieben bezüglich der 

Bereitstellung und Instandhaltung dieser Einrichtungen? 

 

Zu Frage 5: 

Siehe Antwort zu Frage 1. 

 

 

 

Hattersheim am Main, 23. September 2025 

 

 

 

Klaus Schindling 

Bürgermeister 

 

  


